

Heraldo de Castellón

DIARIO ANTIFASCISTA

AÑO XLVIII
Número 14.757

FRANQUEO
CONCERTADO

Sábado 18 de Diciembre de 1937

Redacción, Administración y talleres: D. Ibarra, 11

PRECIO
15 CENTIMOS

TELF. 1533
APARTADO 12

COMENTARIO DEL DIA

Kindelan y la "aviación legionaria"

El comandante en jefe—nominal—de la aviación fascista, el tristemente célebre Kindelan, ha publicado una orden del día dirigida a los pilotos de la llamada "aviación legionaria". Esta aviación legionaria, como todo el mundo sabe, es italiana.

La orden del día en cuestión ha aparecido en la prensa de la España fascista y la reproducen, orgullosos, algunos diarios del país de Mussolini. Es así:

"Valientes pilotos de las escuadrillas legionarias, orgullo magnífico del viejo árbol secular, heroicos camaradas siempre animosos: la victoria os acompaña como la sombra al cuerpo. Para vosotros la muerte es sólo un acicate. El enemigo es el elemento indispensable para nuestro triunfo. Durante los días que Dios me deje vivir aún, serán para mí un recuerdo inolvidable y honroso los meses de esa colaboración en defensa de nuestra civilización. En el grito de ¡viva la aviación legionaria! se concentran todo mi cariño, mi gratitud, mi admiración y todos los otros vivas que vuestra intuición sabrá adivinar: ¡Viva el duce!, etc."

Como puede juzgarse por el trozo anterior de literatura, Kindelan no será nunca un escritor, ni siquiera mediocre. Ignora el verdadero significado de las palabras y construye los párrafos de un modo deplorable.

Pero lo de menos es como dice las cosas. Lo importante es lo que dice o lo que quiere decir.

¿De qué árbol secular son orgullo magnífico esos politos, suponiendo que tengan orgullo los árboles seculares? Porque se trata de miserables mercenarios extranjeros, de viles "condottieri" que se contratan en España para dedicarse a la destrucción, el incendio y el asesinato.

Una vez, un francés aristócrata, discutiendo con un jefe de lansquenets alemanes, le dijo: "Tú eres un hombre que se alquila. Yo me bato por el honor. Tú te bates por la paga", a lo que respondió el lansquenet: "¿Qué queréis? cada uno se bate por aquello que le hace falta".

Los pilotos italianos—como los alemanes—alistados en la aviación de Franco, son gente de mala ruyón que no tiene ideales y que sólo piensa en el salario mensual y en las primas que pueden aumentarlo. ¿Qué les importa España? Lo mismo que bombardearon y ametrallaron y envenenaron con el famoso "ocio mortal" a los desgraciados abisinios, bombardean, ametrallan e intoxican a los españoles. No tienen conciencia y nunca la tuvieron. Su mentalidad es la de aquellos "bravi" de la Italia del siglo XVII que nos describe Manzoni. Se alquilan para matar como se alquilaban sus antepasados faciales y espirituales.

"Pasa vosotros, la muerte es sólo un acicate"—ha escrito Kindelan. Y es verdad. No podemos negarlo. Sólo que la muerte a que alude el fantasmón de la orden del día, es la muerte de los ancianos, las mujeres y los niños de las poblaciones abiertas de la retaguardia republicana. Arrojar bombas sobre casas, escuelas, hospitales de sangre, asilos, orfanatos, inclusas, hospicios, etc., perseguir criaturas con ametralladora, como en la Barceloneta y en Llérida, son, de creer a Kindelan,

actos gloriosos, dignos de ser esculpidos en bronce y mármoles.

"El enemigo—ha dicho también Kindelan—es el elemento indispensable para vuestro triunfo". Distingamos: ¿De qué enemigo se trata? Si alude a los aviadores republicanos, miente. Los aviadores republicanos están hartos de vencer y perseguir a la aviación legionaria, aunque disponen de menos aparatos que ella. El enemigo, cuyo elemento es indispensable para el triunfo de los elogiados por Kindelan, es el paisaje inerte de ciudades, pueblos y aldeas que no puede contestar a las agresiones aéreas.

Los aviadores legionarios son dignos de Kindelan. Y Kindelan de ellos. Y los unos y los otros de Franco. Y Franco de la causa que afirman defender.

LAS "DELICIAS" DEL REGIMEN HITLERIANO

EL HAMBRE HACE ESTRIGOS EN LA JUVENTUD ALEMANA

La miseria, la falta de alimentación, depauperada, debilita a la juventud, planteando este hecho real un problema gravísimo al Estado Mayor hitleriano. Este se halla hondamente preocupado ante el caso, para el que no tiene, no encuentra solución.

Todos los médicos militares y deportivos están de acuerdo en señalar que los jóvenes en edad militar, en un número grande, desproporcionado por lo enorme, especialmente después de haber hecho el Servicio del Trabajo, se encuentran en un estado de salud débil, endeble.

También se da el caso de que muchos jóvenes no pueden cumplir el Servicio del Trabajo por insuficiencia de fuerzas. A todo esto añade que el ejército, sacrificado al "plan de cuatro años" empeora considerablemente la alimentación. Está en relación con la que se le proporcionaba los años 1933 al 35, es escasa, deficiente, pobre.

No menos grave es la impresión que dan informes y estadísticas en lo que se refiere al estado de salud de los niños en edad escolar.

Las investigaciones realizadas por las entidades demuestran que los padres, con los actuales sueldos, no pueden alimentar suficientemente a sus hijos.

Dichos sueldos continúan siendo los mismos que en épocas anteriores, mientras que los artículos de primera necesidad se han elevado y continúan elevándose en alarmantes proporciones. Y al mismo tiempo empeora su calidad.

Las autoridades militares han intentado poner un pegote, que quiere ser remedio, en algunos de los casos. Para esto no se les ha ocurrido otra cosa que la genial idea de presionar en las fábricas de armas para lograr de sus propietarios que se dé a los obreros, mediante un aumento en las horas de trabajo, un sueldo mayor

El Gran Consejo de Falange o la farsa de Burgos

Días pasados, en el monasterio de Las Huelgas de Burgos, se constituyó el llamado Gran Consejo de la Falange Española Tradicionalista y de las JONS. Presidió el acto el generalísimo Franco. Tenía a su derecha el embajador de Alemania en el campo rebelde y a su izquierda al de Italia y al consúl general de Portugal. Ocupaban sitios destacados nutridas representaciones de los fascistas italianos y de los nazis alemanes. Daban guardia de honor los moros de la escolta personal de Franco, mandados por el famoso asesino y verdugo, capitán Lisardo Doval.

Franco se había reservado el nombramiento de las seis décimas partes de los miembros del Consejo, para tener en el mismo de esta manera, la mayoría absoluta. Y anunció que se compondría de las personas que siguen:

Pilar Primo de Rivera, Conde de Rodezno, José María Pemán, Bilbao, general Orgaz, Muñoz Aguilar, Mercedes Sanz Pedrono, general Dávila, Balasoreba, Suero, general Quijeto de Llano, María Urraca Pastor, Yañez Messia, Luna Menéndez, Valente, Aznar, Ridruejo, Serrano Súñer, García Valdecasas. (Este fue elegido diputado de las Constituyentes en la misma candidatura que don Fernando de los Ríos) Sáiz Rodríguez, Jiménez Caballero, Jiménez Arnau, general Gómez Jordana, Oriol, Urquijo, Martínez Bedoya, Mazón, González Bueno, general Yagüe, Dolz Miranda, Vega Letanle, Izurdiaga, Monasterio, Panizo, Gazapo, Barrado, Camero, Aunós, González Velez, Girón, Urbina, Melparejo, Halcón, Arcellano, Sancho Dávila, Toledo Rivas Sera y Fernández Cuesta. Franco ordenó azorarlo—naturalmente—que éste último fuera el secretario general.

Como puede verse por la lista anterior en el Gran Consejo de Falange Tradicionalista y de las J. O. N. S. sólo hay traidorzuelos, arrivistas, militarotes y algunos aristócratas y millonarios que servirán de coro. También figurarán unos cuantos fugitivos del alfonismo de Golcochea, que han creído que su permanencia en las filas de Renovación Española, sería perjudicial para su carrera política. No hay en todo el Gran Consejo una figura prestigiosa, ni una personalidad literaria, científica, artística, que valga la pena. La intelectualidad está representada por el cursi poetilla Pemán, por el intriguante y adocenado Sáiz Rodríguez, por el miserable tráfuga García Valdecasas, que saltó del republicanismo socialismo al fascismo de una sola vez y por ese ruin payaso de Jiménez Caballero...

¿Qué tiene que ver España con tal gente? Los Urquijo y los Halcón, los Oriol, ¿qué masas sociales representan?

Ni el pueblo, ni la clase media, ni los intelectuales, tienen dentro del Gran Consejo de Falange un delegado de su seno, alienten, que, con derecho mínimo siquiera, pueda hablar en nombre suyo. Se trata de un organismo inútil, de una superfetación, de una rueda montada al aire.

Y es natural que pertenezcan a ella generales como Quijeto de Llano, el borracho torturador y fusilador, hazmeir de los radioescuchas de Europa, Africa y América, y Yagüe, el ametrallador de las Plazas de Toros de Badajoz y Almería y Gómez Jordana, el incapaz, inmoral y lacayuno cortesano de Al-

Como se vive en los pueblos de la retaguardia fasciosa

Con cinco reales se ha de mantener una familia compuesta de cinco personas, y estos cinco reales los ganan las mujeres por que los hombres se los llevan al frente

Un pequeño pueblo de la provincia de León, al pie de una montaña rocosa. Verdes praderas rodean las pequeñas y humildes casas. Casas de campesinos, por sus manos construidas. Muros formados por bloques de piedra unidos con tierra de arcilla. Techos de paja que protegen del viento y de la lluvia.

El pueblo tiene un centenar de estas casas que, en su caprichosa distribución, forman calles. Calles que todas terminan en praderas donde pacen apacible, tranquilamente unas mansas vacas.

En el pueblo se ven ancianos, mujeres y niños. Solamente ellos. No ha quedado un solo joven. La guardia civil y los falangistas se los han llevado al frente; des han obligado a marchar al frente, a luchar contra sus hermanos. A todos los hombres útiles y también a los rapazueros, a los muchachos de 12 y 14 años se los llevaban. A estos los envían a trabajar en la mina.

Lo han dispuesto así. "Ellos" lo han decidido y nadie se atreve a contradecirlos. El pueblo es esclavo del fascismo.

Un periodista extranjero, uno de esos periodistas que recorren el territorio subyugado por los militares en armas apoyados por el fascismo internacional, llegó a este pueblo, y, a pesar de su ideología, respondiendo a sus sentimientos se ha atrevido a escribir unas líneas que son un reflejo de la verdad. Reflejo que ha querido empalidecer con literatura, pero que por encima de ella resalta y brilla.

El periodista ha conversado con algunos vecinos de este pueblo, y recoge las palabras de una joven:

—Nosotras—le dijo esta—las muchachas y las mujeres hemos quedado solas, con los niños y algunos viejos. Se nos llama también "rojós". Pero podemos trabajar en nuestras huertas. ¿Cómo vivir, si no es de nuestro esfuerzo después de la marcha de los hombres?

Las vacas nos dan un poco de leche que vendemos en el pueblo próximo; la huerta algunas legumbres. ¡Pero estamos acostumbradas a comer tan poco!...

El corresponsal extranjero asegura que la muchacha pronunció estas

palabras sonriendo. Seguramente porque sabe que no le permitirán quejarse, que no puede quejarse. Pero, desde luego, existiría en la sonrisa algo que el periodista no vio; amargura, dolor, queja callada, protesta honda y sin palabras.

Sin embargo, comprende el periodista y así lo dice, que es triste la vida de los vecinos de aquel pueblo. La ha conocido por la muchacha. Quiso saber cómo se desarrollaba allí la vida y ella se lo explicó con toda sencillez.

—Nos levantamos a las cuatro de la mañana. Es de noche y hace frío. Una pasada de peine, un poco de agua que termine de despertarnos y pasamos, mis dos hermanas y yo por a cocina, a beber un poco de leche. Después hacemos salir a la "Rojita", la vaca. Todas las muchachas van a la plaza, como nosotras, con sus vacas y sus cabras.

Y con ellas se marchan, medio dormidas, hacia el valle, donde los pastos son buenos.

Algunas de nosotras cuidamos del ganado, mientras las otras se dedican a segar hierba.

Hay que pensar en el invierno y llenar los pajares de heno, para que los animales puedan comer cuando la nieve cubra los campos.

Es cansado manejar la hoz. Hay que ir de prisa. Después es preciso colocar en grandes montones la hierba, a la que se vuelve y revuelve una y otra vez. Cuando el heno está seco hay que trasladarlo a casa y subirlo al pajar.

Nuestro almuerzo consiste en un pedazo de pan y un trago de agua. Entre nosotras las muchachas, trabajamos muchas. Sabemos cultivar la tierra y hasta llevar el arado.

Cuando tenemos que ocuparnos de las faenas del campo es nuestra madre la que sale con la vaca y cuando hemos de labrar la tierra, la vaca tira del arado.

¡Lo que hemos de trabajar para poder comer únicamente una sopa caliente por la noche!

Nosotras no ganamos, para cinco que somos, más que cinco reales diarios. Y conozco familias de siete y ocho personas que no ganan más. Y han de vivir con esa suma.

Al anochecer nos refugiamos en la cocina, frente al fuego, donde cuece la cena. Generalmente se trata de verduras, a las que acompaña un pedazo de pan duro. Cuando se apaga el fuego nos acostamos. Y todos los días lo mismo.

El periodista termina diciendo que no saben leer ni escribir aquellos humanos; que no reciben ni una noticia de fuera, no tienen ningún contacto con el mundo; nadie posee un libro. Y que los rostros de la gente del pueblo son sombríos, tristes y los gestos desconfiados...

Esta es la obra de los facciosos españoles. Para extenderla a toda España, para hacer de todos los pueblos lo que han hecho de este de la provincia de León, pintado por el periodista extranjero, se han sublevado contra el Gobierno legítimo y han entregado la nación a extranjero.

Teruel está completamente cercado por las fuerzas de la República

Información oficial de los frentes

Partes del Ministerio de Defensa Nacional

El Ejército de la República, en sus continuos y rápidos avances, consigue cercar completamente Teruel

Barcelona.— El parte facilitado anoche por el Ministerio de Defensa Nacional dice:

FUERZAS DE TIERRA

“El Ejército de Levante, a pesar del fuerte temporal de nieve que se desató sobre la región, continuó hoy victoriosamente las operaciones emprendidas el día 15.

Con las posiciones conquistadas hoy, queda completamente cerrado el cerco de Teruel. La ciudad carece ya de toda comunicación, puesto que han sido cortadas por nuestras tropas las carreteras y la vía férrea que a ella afluyen. La Muela de Teruel, que como posición más importante en defensa de la ciudad conserva el enemigo, está rodeada por las tropas leales. Las posiciones de que nos hemos apoderado, son las siguientes:

Día 15.—Galiana y alturas inmediatas: Campillo, La Pedriza, Los Morrones, el Barrio de Galea, Cerro Perdigón, Pico del Zorro y San Blas.

Día 16.—Cota 1.075, la Masía del Chantre, y la Masía Santiago, en las proximidades del Cementerio. Además fueron rebasados Castralvo y Castellar, quedando sitiadas las fuerzas enemigas que ocupan estos puntos.

Día 17.—La Muela de Villastar, produciendo esta ocupación el derrumbamiento de toda la organización defensiva de aquel sector. También fué ocupado Corralejo.

En un ataque emprendido al Sur del Turia de Galea, tomamos la cota 1.011 por el Norte de dicho río.

Según noticias de las 22 horas, hemos llegado al kilómetro 149 de la carretera, inmediato a la confluencia de los ríos Turia y Alfambra.

Se han tomado por asalto varios parapetos en el Cementerio de Teruel.

El enemigo inició hoy algunos contraataques que fueron brillante y totalmente rechazados. Nuestras bajas en las tres jornadas han sido escasísimas.

La aviación facciosa acudió por la mañana en socorro de los sitiados, pero por la presencia de nuestros cazas se vió precisada a alejarse de sus objetivos, arrojando las bombas fuera de ellos. En los demás frentes, sin noticias de interés”.

FUERZAS AEREAS

“La aviación enemiga perdió hoy dos bimotores de bombardeo en la zona del Ejército del Centro. Uno de ellos fué derribado por nuestras baterías anti-aéreas en las cercanías de Pinto, y el otro quedó intacto en nuestro poder por haber tomado tierra dentro de nuestra línea a causa de la falta de gasolina”.

Intenso frío en los frentes del Este

Frente del Este.— La jornada ha transcurrido en una calma casi absoluta.

Motivo hay para ello, pues la nieve acumulada imposibilita toda clase de operaciones.

Sin embargo, hubo alguna actividad bélica particularmente en el sector del Gállego, en ocasión de

efectuar el enemigo los relevos, por haberse puesto entonces sus tropas a tiro de los centinelas.

Hemos hostilizado toda acción de esta naturaleza en el subsector de Anadienza, contestando el enemigo sobre Lecifosa, aunque con resultado nulo, porque mientras los faciosos hostilizaban por un flanco del frente, las tropas republicanas relevaban por otro.

Por un sector cercano a Orna actuó la artillería. Desde las posiciones leales se disparó al paso de una caravana de vehículos, evitando que éstos pudieran seguir camino adelante.

Se cree que en esos vehículos se transportaban hombres, material y víveres con destino a determinada posición que se encuentra bloqueada por la nieve y en situación difícil.

En el sector de Huesca, sin novedad.

Continúa el mal tiempo y a consecuencia de ello sólo se han llevado a cabo los servicios más imprescindibles, sin que esto nos costara baja alguna.

Frente del Este.—La artillería republicana dejó oír su voz por los sectores de la Sierra de Alcubierre.

Fuego por las líneas de Perdiguera y Lecifosa, en ocasión en que los rebeldes intentaban verificar determinados servicios de defensa.

Por efecto de esos disparos han sido paralizados en absoluto todos los trabajos de fortificación que llevaban a cabo los faciosos.

A eso se ha reducido toda la actividad bélica por la línea que va desde Tardienta a Fuentes de Ebro.

Nuestras brigadas de fortificación

siguen laborando activamente, colocando las posiciones en excelentes condiciones para que contra ellas se estrellen cuantos ataques realice el enemigo.

Frente del Este.— Sigue haciendo mucho frío por sectores de la línea del Ebro a Martín del Río.

En la línea de Fuentes, Roden y Mediana, tranquilidad casi absoluta.

En Sillero y Sierra Gorda, algún tiroteo, sin consecuencias en el campo leal.

El enemigo hostilizó las posiciones republicanas de la montaña, siendo contestado y acallado su fuego. Luego insistieron los rebeldes con ráfagas de ametralladora; pero los soldados del Ejército popular impusieron la razón con lo certero de sus disparos.

Ha sido rechazado un golpe de mano que una patrulla facciosa pretendía llevar a cabo sobre un bloque nuestro en determinada cota al Sur de este frente.

Al enemigo le ha costado muy caro el intento, pues se le han causado algunas bajas y la pérdida de material que había abandonado en su precipitada fuga.

La aviación mostró escasa actividad durante el día de ayer, a causa del mal tiempo.

Cuantas veces los aparatos facciosos intentaron acercarse a nuestras líneas se les obligó a virar con sus certeros disparos.

A gran altura atravesaron las líneas enemigas los aviones republicanos, sorteando hábilmente la cortina de fuego que se les hacía desde algunas posiciones rebeldes.

Se desconoce el objetivo que per-

seguián los aparatos leales, a los cuales se les vió luego regresar sin novedad a las bases de origen.

Nuestra aviación bombardea objetivos militares de Granada

Ejército de Andalucía.—En todos los frentes de este ejército hay tranquilidad casi absoluta, limitándose la actividad propia y enemiga a ráfagas de ametralladora en los sectores de Granada y Córdoba, de pequeña duración, y a ligeros tiroteos.

Se nota en las líneas enemigas cierta preocupación, sin que la baja temperatura que se sufre les obligue a paralizar a los faciosos sus intentos de fortificarse, trabajos que se ven continuamente interrumpidos por el fuego de nuestros soldados.

El frío es muy intenso. Ha nevado en muchos sitios, pero con mayor intensidad en el sector de Granada, donde las tropas republicanas aguantan estóicamente los rigores del temporal.

El mando atiende cuidadosamente a los combatientes, proporcionándoles ropas, alimentos y bebidas adecuadas.

Parece que el jueves a mediodía, la aviación republicana bombardeó determinados objetivos militares de Granada.

En Guadalupe, varios cazas leales derribaron un aparato faccioso

Madrid.—El general Miaja, al recibir anoche a los periodistas que hacen información en el Cuartel general, les manifestó que en término municipal de Alcoer, provincia de Guadalupe, había caído un aparato faccioso por haber sido alcanzado por los proyectiles nuestros.

Según noticias que tenía en el momento de hablar con los periodistas sólo sabía que el aparato no presentaba grandes desperfectos, y que sus cuatro tripulantes salieron a campo traviesa.

En su persecución se han destacado varias patrullas.

Aunque todavía se ignora el tipo y características del aparato, por el número de tripulantes se supone se trata de un aparato de bombardeo.

Un mensaje emocionante

En Rosales, entre una lluvia de balas, un grupo de soldados se congrega en torno al monumento de Pablo Iglesias

Madrid.— Como se sabe, el jueves se clausuró la Semana Homenaje a Pablo Iglesias, organizada con motivo del duodécimo aniversario de su muerte.

Unos soldados de las inmediaciones de Rosales se reunieron en torno al monumento al Abuelo.

Poco después acudieron todos los soldados de este cuerpo de ejército libres de servicio.

Un comisario intentó subir sobre una de las piedras del monumento. Como las balas silbaban con insistencia, los compañeros le recomendaron precaución.

El comisario dudó unos instantes, pero por fin se encaramó sobre una de las piedras y dijo:

“Pablo Iglesias merece que uno se exponga algo.”

El comandante de uno de los batallones, adelantándose, gritó al comisario:

“Ese es el mejor discurso que has pronunciado en toda tu vida.”

El comisario explicó el significado del homenaje a Pablo Iglesias, y fué muy aplaudido al final por los soldados.

Las milicias extremeñas honran a Pablo Iglesias

Madrid.—Se ha publicado el siguiente telegrama:

“Jefes, oficiales, tropa de ésta unidad, muchos de los cuales pertenecimos Regimiento núm. 1. Milicias Extremeñas, se honró teniéndole coronel honorario como presente insigne Pablo Iglesias rogamos transmita organismos centrales expresión sincera obra perenne del Maestro”.

El Comité de Enlace de los partidos marxistas se reúne con el Frente Popular de Madrid

Madrid.— Ayer por la mañana se reunió la delegación del Comité Nacional de Enlace de los Partidos Marxistas con el Frente Popular de Madrid.

Además de Giorla, Redondo y Adzuara, asistieron representantes de Izquierda Republicana, Unión Republicana, Agrupación Socialista Madrileña, Partido Comunista, Casa del Pueblo, Izquierda Federal, Juventudes Socialistas Unificadas y Juventudes de Izquierda Republicana y de Unión Republicana.

La delegación dió cuenta de sus gestiones y de sus visitas a los frentes y a las fábricas, expresando el anhelo de unidad que existe entre los soldados y los trabajadores.

Pusieron de relieve que su labor no se ha circunscrito a robustecer la unidad de comunistas y socialistas, sino que remarcaron la necesidad de la unidad antifascista en el Frente Popular.

Intervinieron algunos miembros del Frente Popular, quienes mostraron su satisfacción por esta labor del Comité Nacional de Enlace.

La reunión fué cordial e interesante.

Nuevos director y redactor-jefe de "La Correspondencia de Valencia"

Valencia.— El Consejo del Secretariado provincial de la U. G. T. ha nombrado director del periódico "La Correspondencia de Valencia" a Cayetano Redondo y redactor-jefe a Salvador Chardí.

Detención de sospechosos

Madrid.— La Policía ha detenido a Isidro García, de Hoyo de Manzanares, que ocultaba una considerable cantidad de objetos de plata, tres uniformes de la Guardia civil, documentos de Acción Popular y un telémetro de campaña.

También han sido detenidos otros tres individuos a quienes se encontró importantes cantidades de plata y calderilla.

Reunión de la Comisión de Suplicatorios

Barcelona.— Reunida la Comisión de Suplicatorios, prestaron declaración los miembros del Comité de Milicias de Málaga, Luz García y Filiberto de la Hera.

La Comisión volverá a reunirse el lunes, a las diez de la mañana.

Una nota del Ministerio de Agricultura

Patatas para Castellón y Valencia

Barcelona.— En el Ministerio de Agricultura han facilitado una nota dando cuenta de que en la estación de Sevilla, instalada en el Cabañal de Valencia, se está procediendo a la distribución de dieciocho mil toneladas de patata para siembra, habiéndose remitido ya una gran parte de este cargamento a las provincias de Alicante y Almería, en que existen zonas apropiadas, y distribuyéndose el resto entre Valencia y Castellón.

A la memoria de Pablo Iglesias

La Agrupación Socialista Madrileña celebra solemnemente el acto de clausura de la semana conmemorativa

Madrid.—Los actos que han venido celebrándose a través de una semana en conmemoración del duodécimo aniversario de la muerte de Pablo Iglesias, tuvieron como clausura el acto organizado por la Agrupación Socialista Madrileña, celebrado anoche en el salón-teatro de la Casa del Pueblo.

La concurrencia fué extraordinaria.

El local estaba adornado con los estandartes de las organizaciones y de la U. G. T.

Inició los discursos Gómez Egido, que presidió el acto. Afirmó que la conmemoración de este aniversario ha rebasado en brillantez las conmemoraciones anteriores.

Ante la tumba de Pablo Iglesias se agruparon las organizaciones de la C. N. T. y la U. G. T., constituyendo ello el mejor sello de la unidad.

Glosó algunas de las actuaciones de Iglesias y fué muy aplaudido.

Jesús Montero, por la Ejecutiva de la Casa del Pueblo, dijo que Iglesias fué socialista por necesidad, por temperamento y por convicción. Manifestó que es imposible la separación de los organismos sindicales y los partidos políticos para redimir a los trabajadores. Por eso Pablo Iglesias fundó el Partido Socialista. Los partidos deben ser la selección de los hombres de los Sindicatos, y prueba de ello es que los organismos sindicales han venido orientándose por los hombres que tienen una concepción política.

Iglesias fué orientador como político y como hombre sindical. El mejor homenaje que podemos rendirle es el tributo de bondad, cariño y sacrificio para con nuestros semejantes.

López y López, por el Arte de Imprimir, después de hacer una sem-

blanza de la vida de Pablo Iglesias, dijo que la figura del Abuelo es una figura que no tiene la cabeza de oro y los pies de barro, sino que su cuerpo es de bronce purísimo y su conducta de oro. Las manifestaciones de estos días ante su tumba son prueba de que Pablo Iglesias no predicó en desierto. La memoria de Iglesias está cada día más presente en el espíritu de la clase trabajadora.

Propuso a la Agrupación Socialista que patrocine la idea de que se escriba en términos sencillos la vida de Pablo Iglesias, para comprensión de los niños que han de ser los hombres de mañana.

En último término habló Carlos Rubiera. Considerar un acierto celebrar este acto en la Casa del Pueblo, que tantos recuerdos guarda para los trabajadores madrileños. Cada año que transcurre es más fuerte el recuerdo de Pablo Iglesias. La muerte no es más que un tránsito en la vida de los hombres: muerte física pero vida espiritual. Pablo Iglesias no puede morir, porque es la ilusión de España.

Hizo un parangón con la vida política de Lerroux y preguntó qué queda ya de la labor de este personaje. Pablo Iglesias actuó sin estruendos, y cuando España perdía el resto de su Imperio colonial y algunos políticos afirmaban que España no tenía pulso, Pablo Iglesias dijo que los trabajadores se encargaban de hacer una España vigorosa. Cada día es más fuerte el recuerdo del Maestro, porque sus predicciones se van cumpliendo. España ha de ser lo que Pablo Iglesias quiso que fuese.

Todos los oradores fueron ovacionados, y al final se vitoreó a la República, al Partido Socialista y a Pablo Iglesias.

Del viaje de Delbos por la Europa Central

El comunicado oficial de la entrevista pone de relieve la coincidencia entre Francia y Checoslovaquia

Praga.—A primera hora de la noche se ha publicado el siguiente comunicado oficial sobre las conversaciones del señor Delbos con las autoridades checoslovacas:

"En su visita a Praga los días 16 y 17 de diciembre el ministro de Negocios Extranjeros, Delbos, celebró numerosas entrevistas con el Presidente de la República, Presidente del Consejo y ministro de Negocios Extranjeros de Checoslovaquia. Fueron examinadas todas las cuestiones que afectan a Francia y Checoslovaquia, así como la situación general europea. Este detenido análisis de la situación, realizado con gran cordialidad, ha permitido comprobar la completa identidad de puntos de vista de ambos Gobiernos

En relación los asuntos de palpitante actualidad, la política de los dos Estados continúa fiel a los principios de sus comunes intereses, sin excluir ninguna posibilidad de conciliación. Esta identidad de puntos de vista se mantiene sobre todo en la adhesión común de Checoslovaquia y Francia a la S. de N. Asimismo, los dos países continúan considerando que la paz y la seguridad de los pueblos no pueden asegurarse de otro modo que por una colaboración general que comprenda el respeto al derecho y a los deberes de cada Estado.

En las conversaciones de Praga se subraya que ambos Gobiernos en su deseo de mantener la paz de Europa, están dispuestos a una acción que facilite el acercamiento con todos los países vecinos.

El comunicado, después de referirse a que este acercamiento es posible y venturoso en todos los órdenes y para Europa, termina manifestando que Francia y Checoslovaquia están satisfechas de sus relaciones y de su cooperación cada vez más íntima en todos los aspectos, colaboración que continuarán, a la vez que para el desenvolvimiento y la seguridad de los dos Estados, para el éxito de una política verdaderamente europea y para mantener la paz.

Delbos declaró que la soberanía del Estado checoslovaco tiene que ser respetada

Praga. — El punto culminante de las conversaciones de Praga lo ha constituido la entrevista celebrada a raíz del banquete con que fué obsequiado el señor Delbos por el Presidente de la República.

Aquí puede decirse que terminaron las conferencias, puesto que horas después se facilitó el comunicado.

La entrevista, después de la comida, ha durado tres horas, en las que el señor Benes examinó con el ministro de Negocios Extranjeros franceses todos los problemas que interesan a sus Gobiernos tan estre-

El camarada Vidella toma posesión de su cargo en la U. G. T.

Barcelona. — Ha tomado posesión de la Presidencia del Comité Ejecutivo de la U. G. T., el Consejo de Trabajo, Vidella, para el que fué elegido en el Congreso recientemente celebrado y durante su estancia en la U. R. S. S.

Veinte millones para industrias de guerra

Barcelona. — El Diario Oficial de la Generalidad, publica un Decreto de Hacienda otorgando un crédito extraordinario de veinte millones de pesetas para atender a los gastos extraordinarios que ocasiona el funcionamiento de la Comisión de Industrias de guerra.

chamente unidos por la amistad y los tratados.

Ayer, a solicitud del propio Gobierno, el señor Delbos habló con los dos representantes de los alemanes sudetes, del partido Heinlein, Profner, senador, y Kundt, diputado, los cuales aseguraron a Delbos que su anhelo era conciliar los sentimientos de los buenos alemanes y el patriotismo de los ciudadanos checoslovacos.

Manifestaron que a su entender el acercamiento entre Francia y Alemania, por una mejoría general que se extendería a Europa, y sobre todo entre Checoslovaquia y el Reich facilitaría la estabilidad de su situación.

El señor Delbos manifestó que está deseoso de que se adopten medidas capaces de lograr tales fines, pero con dos condiciones concretas: Que no se atente a la unidad del Estado checoslovaco con maniobras y que las resoluciones del Gobierno de Praga se adopten con la plena soberanía del Gobierno mismo, pues la cuestión de los sudetes es un asunto puramente interior checoslovaco.

La índole del asunto expuesto ha hecho que no haya sido facilitado al señor Delbos ninguna nota, memorándum, documento, etc., y esta posición a la vez firme y conciliadora caracteriza la posición adoptada por Praga, tanto por los hombres de Estado checos como por el señor Delbos.

"Le Temps" comenta el viaje y dice que ha sido en Praga donde la visita de Delbos ha adquirido todo su significado

París. — "Le Temps" dedica su boletín del día al viaje de Delbos a Praga y pone de relieve la acogida hecha por el pueblo checoslovaco al representante de Francia y la cordialidad y estima recíprocas que han existido en las conversaciones de Delbos con Benes y Hodza.

"Todo ello —dice— demuestra en forma impresionante, no sólo la indefectible amistad que une a los dos pueblos, sino la estrecha solidaridad política de los dos Gobiernos, igualmente fieles a la causa de la paz y a los métodos con que puede darse a esta paz bases duraderas.

No hay nota discordante en las manifestaciones francochecoslovacas. No hay sombra en el cuadro emocionante de las jornadas de Praga. No hay reserva de ningún género en las declaraciones oficiales hechas por ambas partes con este motivo.

Puede decirse —agrega— que es en Praga donde el viaje del señor Delbos adquiere todo su significado.

El mismo periódico comenta a continuación las declaraciones y actuaciones hechas por el señor Delbos durante su estancia en Checoslovaquia, y estima que "no ha podido expresarse con más franqueza y que nadie tiene derecho a sospechar que Francia, al mantener y consolidar los lazos que la unen a los Estados de la Pequeña Entente, realice una política egoísta que tienda a cercar a una tercera potencia, sea ésta cual fuere".

El lenguaje usado por el ministro de Negocios Extranjeros confirma plenamente que Alemania no tiene por qué inquietarse de las "visitas de amistad" de Delbos, que sólo tienden a preparar útilmente caminos de paz en la línea misma de las recientes entrevistas francobritánicas de Londres.

El periódico añade que el Gobierno checo desea solucionar las cuestiones planteadas entre Praga y Berlín, entre otras el estatuto de la minoría alemana, limpio de toda reivindicación de autonomía territorial, inadmisibles de hecho y de derecho e incompatible con la soberanía del Estado checoslovaco.

EXTRANJERO

El programa naval de Norteamérica

Nueva York. — Comunican de Washington que el Presidente Roosevelt ha aprobado la construcción de dos nuevos cruceros de 35.000 toneladas. Actualmente hay otros dos en construcción.

El programa naval de construcciones para el año próximo, prevé la de dos acorazados ligeros de 7.500 toneladas; ocho contratorpederos, seis submarinos y cuatro unidades auxiliares.

El incidente del "Panai" Bastarían unas horas para enviar a China las escuadras del Pacifico

Washington. — El almirante Leahy, jefe de las fuerzas navales norteamericanas, ha hablado con el Presidente Roosevelt sobre el incidente del "Panai".

Se tiene plena confianza en el estado de preparación de la flota norteamericana y se opina que en caso de necesidad, como consecuencia de la actitud japonesa, bastarían algunas horas para enviar las escuadras del Pacifico a China, con abastos suficientes para hacer frente a todas las eventualidades.

Cómo fué hundido el "Panai". — Relato de un testigo presencial

Londres. — El "Times" publica una información de su enviado especial en Nankin, que fué testigo presencial del ataque al "Panai".

Relata cómo fué bombardeado sin previo aviso por los aviones japoneses. La primera bomba, dice, cayó en el cañonero a las 1'30 de la tarde, rompiendo un palo y dejando inservible la estación de telegrafía sin hilos. La explosión destruyó la cabina del comandante.

Pocos minutos después, dos oficiales que venían del puente de mando, resultaron heridos.

A las 2'5, el teniente Handers, al que sus heridas impedían hablar, escribió con tiza en la pizarra la orden de "abandonar el buque y permanecer cerca de la orilla".

Mientras varias embarcaciones iban y venían de la orilla al cañonero, los aviones japoneses regresaron y dispararon sus ametralladoras, resultando heridos veinticinco hombres.

El cañonero fué evacuado por completo y oportunamente, pues momentos después se acercaba a él un barco japonés, que disparó seis cañonazos. Al ver que no se le contestaba el fuego, los japoneses subieron al "Panai" y éste se hundió a las cuatro menos diez minutos de la tarde.

Delbos regresa a París

Praga. — El señor Delbos ha emprendido esta mañana su regreso a París.

Igual que a la llegada, se le ha tributado una despedida grandiosa. Una muchedumbre grandiosa le aclamó, mientras daba constantemente vivas a Francia.

Siguen pirateando los franceses

Gibraltar. — Según informes de los círculos navales autorizados de esta plaza, el cargo francés "Sydney" fué detenido por unos remolcadores facciosos hacia las dos de la madrugada.

Después de interrogar al capitán se vieron obligados a dejarlo en libertad.

Nuevo Consejo Supremo del Ejército inglés

Londres. — Ha quedado constituido el nuevo Consejo Supremo del Ejército.

Su presidente es el ministro de la guerra, Hora Belisha, y vicepresidente el capitán Donald Sterling Palmer.

Forman parte del Consejo el Mayor general Standish, general Knox, teniente general Beaurne May y teniente general Jamieson.

De la invasión japonesa en China

El embajador japonés visita a Hull

Washington. — El embajador del Japón ha visitado al secretario de Estado, señor Hull.

El embajador declaró antes de la entrevista que no llevaba la contestación de Tokio pero que deseaba celebrar una conversación informativa con el señor Hull.

Este último declaró más tarde que la entrevista se refirió a cuestiones de detalle y agregó que no había sido informado sobre la fecha en que el Japón contestará a la protesta norteamericana.

Guerra a los invasores

Londres. — Se han votado numerosas resoluciones a favor del boicot de las mercancías japonesas en la reunión del Consejo General de las Trade Unions, celebrado hoy.

Por otra parte, se han celebrado verlas manifestaciones a última hora de la tarde, integradas por mujeres intelectuales, estudiantes etcétera, que desfilaron por las principales calles del centro de Londres, distribuyendo octavillas en las que se pedía el boicot de las mercancías japonesas.

Se espera la información del hundimiento del "Panai"

Washington. — El Departamento de Estado está esperando el informe

Una conferencia

Londres. — El señor Eden ha recibido en el Foreign Office al embajador de Francia, señor Corbin.

Ambos conferenciaron sobre los diversos problemas que plantea la cuestión internacional.

Obligan a dimitir a los funcionarios italianos

Ginebra. — Como resultado de la retirada de Italia de la S. de N. y de la Oficina Internacional del Trabajo, hoy fueron convocados por el representante italiano los quince funcionarios de su país que estaban empleados en dichos organismos, de los cuales, solamente cuatro habían presentado la dimisión.

Bova Scoppa les anunció oficialmente la retirada de Roma de la S. de N. y les invitó a que siguieran la conducta de su gobierno, pues de no hacerlo, cada uno de ellos será responsable de sus actos.

Desde luego se sabe que el gobierno italiano, no se ha comprometido a darles ninguna compensación.

Niega sus crímenes

Versalles. — Interrogado por el Juez de Instrucción, el acusado Million ha negado ser el autor de los asesinatos de Leblong y de Janina Keller, como declaró Weidmann.

El caos económico italiano

Roma. — Se ha publicado un comunicado a la salida del Consejo de ministros, dando cuenta de que el proyecto de presupuesto para el año próximo asciende a 25.000 millones, sin incluir en esta cifra los gastos extraordinarios para el Africa oriental y el de armamentos.

Las reservas de dinero no llegan a cuatro mil millones.

completo de Sanghai que ha recopilado, bajo la dirección de oficiales de Marina, las declaraciones de los testigos oculares del bombardeo del "Panai".

El pueblo americano pide que sea el propio emperador del Japón el que dé explicaciones

Washington. — Las informaciones llegadas a esta capital, según las cuales el incidente del "Panai" ha sido un acto deliberado de las autoridades navales japonesas, han servido para que se produzca una reacción y se terminen las numerosas críticas de que eran objeto los señores Roosevelt y Hull por los círculos pacifistas y "aislacionistas" a la vez que ha servido para agrupar la opinión americana alrededor del señor Roosevelt.

Aunque el pueblo americano continúa pensando que es una aventura lanzarse a un conflicto armado con el Japón, se desprende, sin embargo, de los comentarios de la prensa y de las reacciones de la opinión, un ambiente de unión nacional que contrasta con las diversas manifestaciones expresadas hasta ahora con motivo del incidente.

Este presenta un nuevo aspecto según la opinión americana, pues se considera como una violación al derecho de libre tránsito en aguas chinas y se aparta de los intereses particulares para situarse en el plano nacional.

La opinión general es que el Gobierno americano no debe considerarse satisfecho hasta que el emperador del Japón, en su calidad de jefe supremo del Ejército y de la Marina japonesa, no haya dado al señor Roosevelt las explicaciones y seguridades que ha pedido.

Roosevelt defiende las prerrogativas presidenciales

Washington. — El señor Roosevelt ha calificado la proposición Ludlow de "contraria al principio del Gobierno representativo".

Como se sabe, esta proposición prevé un plebiscito antes de que el Presidente pueda declarar la guerra.

La Cámara la discutirá en enero próximo y en el departamento de Estado y Prensa se muestran contrarios a su aprobación pues si lo fuera, debilitaría los poderes presidenciales en materia de Negocios Extranjeros, retrasando considerablemente la entrada de los Estados Unidos en una guerra que se hiciera imprescindible.

Algunos consideran que el plebiscito sería motivo de desunión en el país, incluso si la gran mayoría del pueblo se mostrase partidaria de una declaración de guerra.

¿Quiere V. ver aumentados sus negocios?

Anuncie en

Heraldo de Castellón

El próximo lunes irá una delegación del Comité de Enlace a visitar el frente de Teruel

En reunión celebrada esta tarde por el Comité Provincial de Enlace de los Partidos Socialista y Comunista, entre otras cosas, se ha acordado que el próximo lunes salga una delegación de aquel organismo para visitar el frente de Teruel, donde nuestro glorioso Ejército Popular está forjando epopeyas de heroísmo en jornadas triunfales para nuestras armas.

El objeto de esta delegación consiste en alentar a nuestros comba-

tientes en la lucha de liberación que sostenemos contra el fascismo invasor, en preocuparse de sus problemas y de sus necesidades y en ofrecerles el testimonio de que en nuestra retaguardia se lucha por la unidad que en las trincheras se sella con sangre hermana.

Esta delegación estará compuesta por los camaradas Eugenio López, del Partido Socialista, y José Santacreu, del Partido Comunista.

Heraldo de Castellón

Einstein pide la unión de todos los países democratas en defensa de la Humanidad

Nueva York. — El sabio alemán Albert Einstein, autor conocido mundialmente por sus grandes trabajos de experimentación, ha enviado un mensaje al Comité mundial contra la guerra y el fascismo, en el que se pone, una vez más, de relieve, los profundos sentimientos liberales del eminente hombre de ciencia. Por ellos ha sido perseguido por el fascismo alemán, por la sangrienta dictadura hitlerista, que le ha arrancado la ciudadanía alemana, y llegado, incluso, a confiscar sus bienes.

Albert Einstein se ha mantenido siempre al margen de las cuestiones políticas, pero el advenimiento del fascismo ha dado lugar a que sufriera una honda transformación sus anteriores conceptos sociales y su inexistente formación política, puesto que su única preocupación estaba en las cuestiones de carácter científico.

El mensaje de Einstein dice: "Entre los acontecimientos políticos de actualidad, la lucha heroica del pueblo español por la libertad y la dignidad humana es de un valor excepcional para mantener viva nuestra esperanza en la llegada de días mejores. Esta lucha habría alcanzado desde hace mucho tiempo el resultado que tiene ya bien merecido si las potencias democráticas hubiesen actuado de acuerdo con los principios de la moral, al mismo tiempo que de acuerdo con su propia necesidad de conservación. ¿Advertirán los pueblos libres con tiempo suficiente que les es forzoso e indispensable reunirse de manera tan estrecha y unida como la conducta seguida por los enemigos de la humanidad requiere?"

SENSACION

Esta extensión que diviso un exuberante y llana de Castellón de la Plana debe de ser el paraíso!

Lo enumera el Alto Maestrazgo (no sé qué admirar en éste si lo bello o si lo agreste a este magnífico hallazgo ambos le son peculiares).

Por el valle del Mijares sale el río desbordado, y cuando ve la hermosura y amplitud de la llanura, se queda como alelado; se humaniza y se enamora de la opulenta señora, y tiene una descendencia que el mundo reverencia: las naranjas, maravillas que, del naranjo pendientes, como farolillos brillan iluminando el ambiente!

Azul en la seranía, y, en la Huerta, verde y oro; dulzura, sol, armonía, y, en todo, ¡belleza!, ¡en todo! Del mar el inmenso friso de ensueño, el azulado arco, acaba el grandioso marco del cromo de este paraíso.

LUIS ORTEGA.

Casa de Socorro

Asistencias practicadas últimamente en la Casa de Socorro: Vicente Beser Pitando, de 33 años de edad, domiciliado en la calle Félix Brea; fué asistido de erosiones en la cara externa del muslo izquierdo y pierna del mismo lado y erosiones en el antebrazo izquierdo, producidas al caerse de un andamio. Pronóstico leve. —Vicente Cabanes Bañero, de 26 años; fué asistido de fractura de la tercera y cuarta costilla del hemi-

torax izquierdo con desgarró pulmonar y hemoptisis, producida por una caída desde un andamio. Pronóstico grave. Fué trasladado al Hospital.

—José Calvo Aparici, de 68 años de edad, domiciliado en la Ronda del Mieres, 172; de una herida de cuatro centímetros en el dedo índice de la mano derecha, que interesa la piel y tejidos subcutáneos, producida con un clavo. Pronóstico leve.

—Manuel Ruiz González, de cuatro años, domiciliado en la calle Sagasta, 18; de una herida contusa de 4 centímetros de extensión en la región frontal, que interesa hasta el periostio, producida en una caída. Pronóstico leve.

—José Romero Lisarte, de 26 años, de una herida cortante en la cabeza, región mastoidea, de dos centímetros de longitud, fractura completa de la tibia y peroné de la pierna derecha por su tercio inferior, fractura radio-cubital completa por el tercio inferior del lado derecho y ligera conmoción visceral, producidas a consecuencia de un accidente de automóvil. Pronóstico grave. Ingresó en el Hospital.

—Gregorio Salazar Gutiérrez, de 26 años, de una contusión en el muslo y en el plé, producida en un accidente de automóvil. Pronóstico leve.

CONSEJO MUNICIPAL

De interés para el vecindario

Aquellas personas a quienes no pueda entregarse en los establecimientos que hubiesen elegido para abastecerse las nuevas tarjetas de racionamiento, deberán hacer la oportuna reclamación en las oficinas instaladas en la parte baja del nuevo local del Ayuntamiento, a partir del lunes.

CARNE DE CABALLO

El lunes próximo, 21, se efectuará el reparto de carne de caballo en nuestra ciudad con el ticket señalado con el número 31 de la hoja de carne.

Se advierte a los expendedores, la prohibición de despachar más de 250 gramos, como máximo, por cada libreta.

LIBRETAS PERDIDAS

Se ha extraviado la correspondiente a José Pachés, con domicilio en la calle de Laverna, número 23.

Quien la hubiese hallado deberá entregarla en el retén de la Guardia municipal.

La alarma de ayer tarde

La D. E. C. A. nos facilita la siguiente nota relacionada con la alarma de ayer tarde:

A las 17'40, el puesto de la D. E. C. A. de Benicasim nos dice que hacia el Norte de Oropesa oyeron varias detonaciones.

A las 17'42 el puesto de Oropesa nos da el paso de dos hidros faciosos que, procedentes del mar, toman rumbo Norte, y a la altura de Torre la Sal arrojan varias bombas.

El puesto de carabineros de Torre Nostra nos confirma la noticia, añadiendo que los mencionados aparatos han dejado caer sobre dicho poblado, de 10 a 12 bombas, sin causar daños personales ni materiales.

Los aparatos, a las 18'45, se internan en el mar, tomando rumbo a Palma de Mallorca. En la capital se dió la señal de alarma a las 18, dándose el cese de la misma a las 18'50.

NOTA INTERNACIONAL

La reforma de una Constitución que no existe

El terrorismo político de Mussolini no se conforma con lanzar desde el Palacio de Venecia, la bomba de la retirada de la Sociedad de Naciones, sino que anuncia la reforma de la Constitución. ¡Pobre Constitución italiana! Si Cavour resucitara pediría permiso para volverse a la tumba avergonzado de que su magna obra de unidad nacional, la obra de un gran democrata y un gran político, haya servido para cascabel de un megalómano, exterminador del espíritu de su propio pueblo.

Aunque parezca mentira aún hay Constitución en Italia. Constitución de papel como aquella de que hablaba Lassalle, incumplida letra a letra a lo largo de catorce años de fascismo. Pero a los modernos dictadores les cuesta trabajo renunciar a los formalismos democráticos aunque se pasen la vida lanzando excomuniones contra la democracia. Antes de llegar al Poder Mussolini hacía en plena Cámara constantes protestas de legalidad. Era ya jefe del Gobierno y como la oposición le reprochase sus propósitos de dictadura, él respondía negando rotundamente que pretendiese abolir la Constitución. También Hitler desarrolló su movimiento político en el marco constitucional. El Duce fué más lejos: conservó hasta hoy todo el aparato tradicional del Estado italiano, adaptándolo a su capricho y a sus necesidades dictatoriales. En Italia hay, aunque parezca mentira, una Cámara de Diputados; verdad es que los diputados pertenecen al partido fascista y son extraídos de él, es decir, están hechos a su imagen y semejanza.

Ahora parece que ni siquiera esa Cámara de vasallos le basta para llevar adelante sus planes de perturbación de Europa. El Duce habla de una Cámara corporativa que sustituya al antiguo Parlamento y sea como una síntesis de la estructura totalitaria del Estado. La reforma no acusa una superación de dificultades políticas, sino al contrario expresa la crisis y el desconocimiento que sufre el fascismo a pesar de sus jactancias y balandronadas exteriores. La baja de la moneda, el encarecimiento de la vida, las restricciones de los salarios, el desequilibrio de la balanza comercial, la miseria creciente del pueblo bajo y de la clase media que han traído una situación de sorda desesperanza, que no se manifiesta con violencia aunque el terror político lo impide, pero que va minando el espíritu público y penetra incluso en las capas del partido fascista donde descansaba estabilidad del régimen. El fiasco de Abisinia y la nueva aventura española están creando un estado de ánimo tan peligroso que los mismos jefes del fascismo han podido apreciarlo sin esfuerzo. Un Parlamento político aunque nazca del voto indirecto y no funcione jamás, siempre puede dejar traslucir la inquietud pública. Hay que transformarlo para que pueda reunirse y congregarse en él todos los intereses que dependen del Estado totalitario, los cuales responden con automatismo servil a las orientaciones del dictador.

La intención de Mussolini es demostrarle al mundo que el Estado fascista funciona con todos sus atributos. Pero el "bluff" del corporativismo es demasiado burdo para que convenza en el exterior cuando no se ha podido cuajar en el interior. Cientos de decretos se han dado en Italia para establecer la organización corporativa según el programa fascista. En todos sus discursos el Duce ha anunciado que el régimen de Corporaciones sería pronto un he-

cho; pero los que conocen las interioridades del Estado italiano saben que el sistema está fracasado antes de implantarse, desde las iniciativas de Bottai, el primer Ministro de Corporaciones, hasta los actuales ensayos, hay una larga cadena de fracasos que no provienen tanto de la resistencia pasiva que encuentran los fascistas en el seno de la Industria como de la incapacidad del Estado. Ahora mismo se está desenvolviendo en Italia la consigna de la autarquía y lo que han conseguido con ello los dirigentes fascistas es aumentar el hambre y la angustia del país.

Pero Mussolini necesita todos los días nuevos golpes de audacia para que los Italianos olviden su propio drama. Ayer les ofrecía un Imperio en Abisinia y no les ha dado sino fatigas y enfermedades. Hoy les brinda el gesto gallardo de abandonar Ginebra y aún presume de tener vitalidad política suficiente para variar la Constitución. Mañana les ofrecerá conquistar el mundo y les dará una guerra que convertirá al apís en un montón de escombros.

Carnets chófer

Tramitación automovilista

Agencia ROMA

CASAS SALA, 102

CASTELLON

Sindicato Provincial de Trabajadores Técnicos de Castellón. - U. G. T.

Ponemos en conocimiento de todos los asociados que los martes, jueves y sábados, de 7 a 8 de la noche, hasta el día 31, pueden pasar por la Secretaría de este Sindicato, en la Casa del Pueblo, para hacer entrega de los donativos voluntarios, bien en metálico o prendas de abrigo para engrosar la suscripción nacional "Pro-Invierno" iniciada por el S. R. I.

Dado el fin tan humanitario a que es destinado, esperamos contribuiréis en la medida de vuestras disponibilidades como verdaderos antifascistas.

Por la Ejecutiva,
EL SECRETARIO,

PERDIDA

Se ruega a la persona que haya encontrado una cartera con documentación a nombre de Manuel Guerrero González y un carnet de soldado del primer Batallón de Ametralladoras, lo presente en esta Administración, donde se le gratificará.

Caja de Ahorros y Monte de Piedad CASTELLON

ESTABLECIMIENTO DE MAXIMA GARANTIA

Libretos de Ahorro Popular de LIBRE DISPOSICION según decretos ministeriales los del 2 y 9 Enero de 1937

CONSEJO PROVINCIAL

El vicepresidente Hernández Merlo ha marchado a Marsella

Esta mañana, al recibir a los informadores, por ausencia del vicepresidente camarada Hernández Merlo, el señor secretario del Consejo Provincial, les comunicó que el señor Hernández Merlo había marchado a Marsella, donde permanecerá algunos días, para proceder a la liquidación de la Delegación de Abastos que tenía establecida en la referida ciudad francesa el Consejo Provincial de Abastos de Castellón.

ALTA EN EL HOSPITAL PROVINCIAL

Ha causado alta en el Hospital Provincial, dependiente de este Consejo, la presunta demente María Teresa Fernández Ruiz, natural de Chodos y procedente de La Llosa (Castellón).

GOBIERNO CIVIL

DE VISITA A LOS PUEBLOS DE LA PROVINCIA

El gobernador ha salido esta mañana a visitar algunos pueblos de esta provincia, siguiendo el plan trazado de conocer directamente las necesidades que en cada uno de ellos puedan existir, como así mismo las actividades que en el orden comercial, industrial y agrícola tienen en marcha, no solamente con carácter local, sino en cuanto afecta a la economía nacional.

Durante la ausencia de la primera autoridad civil, se ha hecho cargo de los asuntos de este Gobierno el secretario político Manuel Pascual Carreguí, quien nos ha manifestado que la tranquilidad y el orden son absolutos en todos los pueblos de su jurisdicción.

Esta misma noche, el camarada Rodríguez estará de regreso, reintegrándose a sus funciones oficiales.

DONATIVO

La U. G. T. de Vallat (Castellón), por suscripción entre sus afiliados, ha recaudado 125 pesetas, cantidad que ha sido entregada en este Gobierno Civil para ser destinada a contribuir a los gastos de guerra.

Este gesto de los camaradas de la U. G. T. de Vallat ha sido muy elogiado por el gobernador, poniendo de relieve los sentimientos antifascistas que siempre caracterizaron a estos abnegados y disciplinados proletarios.

Planta baja

Deseo para vivienda, pagaré trasaso. Razón en esta Administración.